
 ا

 المحاضرة العاشرة

 تابع الفصل الثالث )مداخل تحميل التكلفة(

 

 حنا خلصنا طريقتين بالمحاضرة التاسعة اللي هي التكلفة الكلية والتكلفة المتغيرة وباقي وحده بس الل هي :

 

غلة تالتكلفة المس  

 

على الفصل الرسم هذي اذا حفضتوها باشكالها الثلاثه خلاص ختمتو  

 بعد كذا تعويض بس

 



 ا

 

الف وهكذا.. 250يعني  250نفس مثالنا اللي قبل واعيد وأكرر ال   

 

 

 



 ا

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 ا

 

 

 

  واضحه بالمعطيات وموجوده في الخامات والأجور فقد  والتكاليف المباشرةنطلع التكاليف المتغيرة مثل قبل

 بالنسبة المباشرة ونجمع النواتج بعدين وهكذا. الإنتاجيةوالخدمات مافيها مباشر نضرب 

 .بعدين الغير مباشره موجوده بال خامات والأجور والخدمات ونضرب الإنتاجية بالنسبة ونجمعهم 

  المتغيرة. الإنتاجيةمع الناتج من الغير مباشرة = التكاليف  المباشرةنجمع الناتج من 

 الف ضرب النسبة الغير مباشرة الثابتة ضرب نسبة  250تاجية المستغلة )الخامات الإن الثابتة نطلع التكاليف

 واسوي نفس الشي مع الأجور ومع الخدمات. %80الاستغلال اللي معطينا أياها بالمعطيات اللي هي 

 .اجمع التكاليف الإنتاجية المتغيرة مع التكاليف الثابتة المستغلة 



 ا

 

 

 هون يبيلنا تركيز شوي

 

 

ماكو .. لكن مخزون تام اخر الفترة موجود ولازم اطلعة طيب كيف؟  الفترةمخزون تام اول   

 40طن يعني بعنا  10طن واخر الفترة بقى معنا  50نروح للمعطيات ونشوف ... يقولك الوحدات المنتجة خلال الفترة = 

 طن

=  طن يطلع 50ي كيلو اللي ه 50.000الف نقسمه على  489.5تكاليف الوحدات المنتجة خلال الفترة اللي طلعناها 

للكيلو  9.75  

  97.900كيلو نضربها بسعر الكيلو يطلع المخزوم التام اخر الفترة =  10000طن اللي هي  10طيب واخر الفترة متبقي 

  97.9وبما ان الحبيب مايحط الالف يطلع الناتد 

دات المباعةاللي هي الوح 391.6نخصمها من التكاليف المنتجة خلال الفترة يطلع الناتج النهائي   

 

 



 ا

 

 

  يطلع مجمل  391.6الف اخصم منه تكاليف الوحدات المباعة  900ايراد المبيعات معطى من المعطيات اللي هو

 الربح.

  20فمن الطبيعي الغير مستغل يطلع  80نطلع التكاليف الثابتة )غير المستغلة( العكس يعني اول كانت المستغلة 

 الف فقط لاغير. 97.9وطلع النواتج كالعادة ونخصمها من مجمل الربح. يطلع الصافي 

  الخدمات يطلع الناتج  من 100من الأجور و  180من الخدمات و  120نطلع التكاليف الغير إنتاجية من المعطيات

 نخصمها بعد من مجمل الربح. 400



 ا

 
 طريقة الأسئلة بالاختبار

 
رسمات والله  3ال في بالي )انا افضل اول ماتدخلون الاختبار ترسمون لما يقول الإنتاجية المتغيره على طول احط الرسمه

 447.5لان كل شي منهم( يعني المباشرة والغير مباشرة يطلع الناتج 

 

 



 ا

 

 

 

 

 

 



 ا

طبعا" هنا وقف شرح وراح للمثال اللي بعده وبالسلايدات لقيت أسئلة زياده بعد يمكن شرحها 

 بطريقه حلوه. مبالمباشرة ما دري لكن بحاول اشرحها لك

 

 

  

 

 

 

 فوق موجودة الطريقه بس عشان ماتكثر الشرايح مابي اجيبها هنا وبعد عشاني  ارقو

 عجزان ارقى وانزل.

 



 ا

 
 

 
  تقدرون ترقون  391.6الف اخصم منه تكاليف الوحدات المباعة  900ايراد المبيعات معطى من المعطيات اللي هو

 .508.4يطلع مجمل الربح اللي هو كيف طلعناها  فوق تشوفون

 

 
 

 

 

 

 

  من الخدمات يطلع الناتج  100من الأجور و  180من الخدمات و  120نطلع التكاليف الغير إنتاجية من المعطيات

400. 

 



 ا

 

 

 

 

 

 

 

 وبسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسس

 

 

 

 



 ا

 
بطريقة ثانيه وأتمنى يجيبلنا مثل هذا بالاختبار كلش جاهز اما المثال الأول سالفه حله  طبعا" المثال بنحله

 يأخذ وقت.

 
  الانتاجيه.المدخل الكلي تدخل معنا كل التكاليف 

 .طبعا" مثل ماتعودنا تعويض عادي عدد الوحدات في الخامات المباشرة وفي الأجور المباشرة 

 .عدد الوحدات بعد في التكاليف الصناعية غير المباشرة متغيره 

 .تكاليف صناعية غير مباشرة ثابته عطاني إياها جاهزه بالريال احطها مثل ماهي 

 لا عن الإنتاج تحت التشغيل ولا عن الإنتاج التام احطهم كلهم اصفار اوكي.وبما انه ما طرا شي عن الخدمات و 



 ا

 
  ايراد المبيعات منطقيا" هو عدد الوحدات النتجه والمباعة ضرب سعر الوحده = ايراد المبيعات 

 .يخصم منه تكاليف الوحدات المباعه والناتج يعطينا مجمل الربح 

 جيه سواء ثابته او متغيره يعطينا صافي الدخل.اخصم من مجمل الربح التكاليف الغير انتا 

  الف  40000اضربها في عدد الوحدات .. والثابته عطاني إياها جاهزه  1.5المتغيره معطيني سعر الوحده

 اخصمهم من مجمل الربح يطلع صافي الدخل.

 

بالسلايدات ولا شرحها وطبعا الاسئله طبعا" كل أسئلة الاختبارات ماهي موجودة بالمحاضرة من الأساس هو اضافها بعدين 

  تابعة للمثال الأخير ... وعشان كذا اخذ وقت بالتلخيص واسف مقدما على التاخير المستمرررر

 
 

 

 



 ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المنتجه هي المباعة لان مابقى شي اخر الفتره 



 ا

 

 
 

 

 

 

 
 

الإنتاجية هي اللي تدخل معي في قائمة التكاليف والغير انتاجيه تدخل في قائمة الدخل في بالك التكاليف وبس .. ايه صح اسمعو دايم جطو 

  اوكي



 ا

 
 

 

 

 
 

 باقي بالطرقة المستغلة بيكملها المحاضرة اللي بعدها



 ا

فتحت المحاضرة اللي بعدها كالعاده سحب على ام امنا هههههه عشان كذا 

 رجعت احط الباقي هنا 

 بسدحهم تحت برب بحتاج كم سلايد

 

 

 

 

 

 



 ا

 
 وموجوده في الخامات والأجور .....  نطلع التكاليف المتغيرة مثل قبل والتكاليف المباشرة واضحه بالمعطيات

 نضرب الإنتاجية بالنسبة المباشرة ونجمع النواتج بعدين وهكذا.

 بعد نجمعها مع المباشرة. بعدين الغير مباشره المتغيره معطينا إياها نضربها بالانتاجيه 

 .نجمع الناتج من المباشرة مع الناتج من الغير مباشرة = التكاليف الإنتاجية المتغيرة 

 كيف نطلعها:الاستغلال الف ونضربها ب نسبة  60معطينا إياها جاهزه اللي هي المستغلة  نطلع التكاليف الثابتة 

 

 

 المعطياتالطاقة المتاحة وكمية الإنتاج كلها من ضمن 

 

  = 276000اجمع التكاليف الإنتاجية المتغيرة مع التكاليف الثابتة المستغلة 

 .مخزون تام  لايوجد 

 .مخزون انتاج لا يوجد 

 وبس

 

 



 ا

 الحين باقي قائمة الدخل المستغلة برب بجيب كم سلايد من فوق.

 عدنا

 

 

 

 

 



 ا

 

 لم اجده وش اسوي اضرب عدد الوحدات المباعة بسعر الوحدة =  ايراد المبيعات هو معطى بالعادة لكن اذا

432000 . 

  فمن  80نطلع التكاليف الثابتة )غير المستغلة( ونضربها بالنسبة غير المستغلة المتبقية يعني اول كانت المستغلة

 156000ونخصمها من مجمل الربح اللي هو  88000 وطلع النواتج كالعادة  يطلع 20الطبيعي الغير مستغل يطلع 

 الف فقط لا غير. 68000. يطلع الصافي 


